

ન્યૂઝ આર્સ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 220* Date: 07.06.2022 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાત બોર્ડ ધોરણ ૧૦નું પરિણામ જાહેર

સુરત જિલ્લાનું સૌથી વધુ પરિણામ ૭૫.૬૪ ટકા, જયારે પાટણનું સૌથી ઓછું ૫૪.૨૯ ટકા પરિણામ

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગુજરાત બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એન્ડ હાયર સેકન્ડરી એજ્યુકેશન દ્વારા આજે સોમવાર, જૂન ૬ ના રોજ ધોરણ ૧૦ નું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. વિદ્યાર્થીઓએ ૧૦મા ધોરણનું પરિણામ સત્તાવાર વેબસાઈટ દ્વારા જોઈ શકશે. રાજ્ય સરકારે જાહેર કરેલા આંકડા મુજબ ધોરણ ૧૦ નું કુલ પરિણામ ૬૫.૧૮% આવ્યું છે. જેમાં સૌથી વધુ પરિણામ સુરત જિલ્લાનું આવ્યું છે. જયારે સૌથી ઓછું પરિણામ પાટણ જિલ્લાનું આવ્યું છે. આ પરીક્ષામાં કુલ ૭,૮૧,૭૦૨ નિયમિત પરિણામ આપવામાં આવેલ છે. બોર્ડ તરફથી આપવામાં આવેલી માહિતી પ્રમાણે આ વર્ષે



પરીક્ષાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા, જેમાંથી ૫,૦૩,૭૨૬ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે. આ વર્ષે કુલ સરેરાશ પરિણામ ૬૫.૧૮% ટકા આવ્યું છે. પરીક્ષામાં ઉપસ્થિત રહેનારા વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ૭,૭૨,૭૭૧ હતી જેમાંથી ૫,૦૩,૭૨૬ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા, સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર (રૂપાવટી, રાજકોટ), ૮૪.૮૦% જયારે સૌથી ઓછું પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર (રૂપાવટી) મુલ્યાંકન, દાહોદ ૧૮.૧૭% છે સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો (સુરત), ૭૫.૬૪% સૌથી ઓછું પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો (પાટણ) ૫૪.૨૯% રહ્યું છે જયારે ૧૦૦ ટકા પરિણામ ધરાવતી શાળા ૨૮૪ રહી છે અને ૩૦ ટકા કરતા ઓછું પરિણામ

રાજકોટ જિલ્લાનું ૭૨.૮૬% પરિણામ અને જામનગર જિલ્લાનું ૬૮.૬૮% પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે, ચાલુ વર્ષે ધોરણ ૧૦ના પરિણામમાં ૧૨,૦૮૦ વિદ્યાર્થીઓને એ-૧ ગ્રેડ, ૫૨,૮૮૨ વિદ્યાર્થીઓને એ-૨ ગ્રેડ, ૮૩,૬૦૨ વિદ્યાર્થીઓને બી-૧ ગ્રેડ, ૧,૩૦,૦૮૭ વિદ્યાર્થીઓને બી-૨ ગ્રેડ, ૧,૩૭,૬૫૭ વિદ્યાર્થીઓને સી-૧ ગ્રેડ મેળવ્યો છે. જયારે સ્ટાન્ડર્ડ ગણિતનું ૮૨.૬૩ ટકા પરિણામ, બેઝિક ગણિતનું ૬૮.૫૩ ટકા પરિણામ, ગુજરાતી ભાષાનું ૮૨.૧૫ ટકા પરિણામ, અંગ્રેજી પ્રથમ ભાષાનું ૮૪.૭૩ ટકા જયારે બીજી ભાષાનું ૮૦.૩૦ ટકા પરિણામ આવ્યું છે. પરિણામ જાહેર થયા બાદ વિદ્યાર્થીઓએ ખુશી વ્યક્ત કરી હતી અને એક બીજાને મોં મીઠું કરાવ્યું હતું અને ઢોલ ગગારાના તાલે ગરબા લીધી હતી. વિદ્યાર્થીઓ શાળાએ પહોંચી ગયા હતાં અને ઉજવણી કરી હતી આ પ્રસંગે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને શિક્ષણમંત્રી જીતુભાઈ માટે અભિનંદન અને ઉજવણી કરી હતી. ગયા વર્ષે, ગુજરાત બોર્ડ ધોરણ ૧૦ ની પરીક્ષામાં પાસની કોવિડ-૧૯ રોગચાળાને ધ્યાનમાં રાખીને પરીક્ષા ૨૬ કરવામાં આવી હતી. તાજેતરમાં બોર્ડ ધોરણ ૧૨ ની એસએસસી સામાન્ય પ્રવાહની પરીક્ષાનું પરિણામ જાહેર કર્યું છે જેમાં કુલ ૮૬.૮૧ ટકા વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે. x

એક નાનકડા દેશ સામે સરકારે ઘૂંટણીયા ટેકવી દીધા, આ ભારતની વિદેશનીતિનું પતન છે : સુબ્રમણ્યમ સ્વામી

નવી દિલ્હી, તા. ૬ પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી અને બીજેપી નેતા સુબ્રમણ્યમ સ્વામીએ આ અંગે પોતાની જ પાર્ટીની સરકારને ઘેરી હતી. સ્વામીએ ટ્વીટ કરીને આરોપ લગાવ્યો કે, કેન્દ્ર સરકારે નાના દેશ કંત્રની સામે ઘૂંટણીયા ટેકવી દીધા છે. ભાજપના બે નેતાઓને સસ્પેન્ડ કરવા પર ગુસ્સે ભરાયેલા સુબ્રમણ્યમ સ્વામી અહીંથી ન અટક્યા, તેમણે તેમના સમગ્ર આઠ વર્ષના કાર્યકાળ દરમિયાન વિદેશ નીતિ પર સવાલો ઉઠાવ્યા હતા. સ્વામીએ આરોપ લગાવ્યો કે, મોદી સરકારના કાર્યકાળમાં ભારત માતાએ શરમથી માથું ઝુકવું પડ્યું હતું. આપણે લદ્દાખમાં ચાઈનીઝ સામે નાક રગડતા રહ્યા, રશિયા સામે ઘૂંટણિયે પડ્યા અને ક્યાડમાં અમેરિકનો સમક્ષ આજીજી કરતા જોવા મળ્યા હતા. હવે આપણે નાના દેશ કંત્ર સામે પણ ડંડવત કરવું પડી રહ્યું છે. આ આપણી વિદેશ નીતિનું પતન છે. હકીકતમાં એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, કતરના દબાણમાં આવીને ભાજપે પોતાની પાર્ટીના બે નેતાઓને સસ્પેન્ડ કરી દીધા છે. નુપુર શર્મા અને નવીન જિંદાલ પર ભૂતકાળમાં પયગંબર મોહમ્મદ વિરુદ્ધ વાંધાજનક વાતો કરવાનો આરોપ છે. ભારતના મુસ્લિમો સહિત ઘણા આરબ દેશો દ્વારા તેનો વિરોધ કરવામાં આવી રહ્યો છે. નુપુર શર્માએ પોતાની વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણીને લઈને ફજેતો થતાં માફી માંગવી પડી હતી. રવિવારે, કતાર, કુવૈત અને ઈરાને ભારતીય રાજદૂતોને બોલાવીને વિવાદાસ્પદ ટીપ્પણી પર ભારે

દેશમાં કોરોનાના ૨૪ કલાકમાં ૪૫૧૮ નવા કેસ, ૯ લોકોના મોત

નવી દિલ્હી, તા. ૬ દેશમાં કોરોના સામે વેકસીન અભિયાન પણ ઝડપથી ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨,૫૭,૧૮૭ રસી આપવામાં આવી છે અને અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧,૮૪,૧૨,૮૭,૦૦૦ રસી આપવામાં આવી છે. રવિવારે, દિલ્હીમાં કોવિડ-૧૯ ના ૩૪૩ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ચેપને કારણે કોઈ દર્દીનું મૃત્યુ થયું નથી. દિલ્હીના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા શેર કરવામાં આવેલા ડેટા અનુસાર, ચેપ દર ૧.૯૧ ટકા નોંધાયો હતો. કોરોના વાયરસના ચેપના આ નવા કેસોના આગમન સાથે, દિલ્હીમાં કોવિડ રોગચાળાના કુલ કેસોની સંખ્યા વધીને ૧૮,૦૮,૭૩૦ થઈ ગઈ છે, જયારે મૃત્યુઆંક ૨૬,૨૧૨ પર સ્થિર રહ્યો છે.

પયગંબર પર વિવાદિત ટિપ્પણીને પગલે અનેક ઈસ્લામિક દેશોએ વિરોધ વ્યક્ત કર્યો

નવી દિલ્હી, તા. ૬ ભારતીય જનતા પાર્ટીના નેતાઓની પયગંબર મોહમ્મદ પર વિવાદિત ટિપ્પણીને પગલે કેટલાક મુસ્લિમ દેશોએ ભારતીય રાજદૂતને તેડું મોકલ્યું. કતાર, ઈરાન, કુવૈતે ટિપ્પણીઓની ટીકા કરતા કડક વિરોધ નોંધાવ્યો. આ ઉપરાંત કેટલાક અન્ય મુસ્લિમ દેશોએ વિરોધ વ્યક્ત કરતા નિવેદન પણ બહાર પાડ્યા. ટિપ્પણીઓ મામલે કતાર દૂતાવાસના પ્રવક્તાએ એક પ્રેસ રિલીઝમાં જણાવ્યું કે રાજદૂતે કહ્યું કે તે ટ્વીટ કોઈ પણ પ્રકારે ભારત સરકારના વિચારોને દર્શાવતા નથી. તે હાંધિયાના તત્વોના વિચાર છે. પ્રવક્તાએ વધુમાં કહ્યું કે કતારમાં ભારતીય રાજદૂત દીપક મિત્તલે વિદેશ કાર્યાલયમાં એક બેઠક પણ યોજી જેમાં ભારતમાં વ્યક્તિઓ દ્વારા

મોદીએ ૧, ૨, ૫, ૧૦ અને ૨૦ ના નવા સિક્કા બહાર પાડ્યા

દેશના નાગરિકોના જીવનને સરળ બનાવવાનું હોય કે દેશની અર્થવ્યવસ્થાને સશક્ત બનાવવાની હોય

નવી દિલ્હી, તા. ૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ સવારે નવી દિલ્હી ખાતે વિજ્ઞાન ભવનમાં નાણા મંત્રાલય અને કોર્પોરેટ મામલાના મંત્રાલયના પ્રતિજિત Iconic Week Celebration નું ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ દરમિયાન પીએમએ ૧, ૨, ૫, ૧૦ અને ૨૦ રૂપિયાના સિક્કાની પાસ શ્રેણી પણ લોન્ચ કરી. સિક્કા લોન્ચ કર્યા બાદ પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ નવા સિક્કા દેશના લોકોને સતત અમુતકાળના લક્ષ્યની યાદ અપાવશે અને તેમને રાષ્ટ્રના વિકાસમાં યોગદાન માટે પ્રેરિત કરશે. અત્રે જણાવવાનું કે આ સિક્કા ખુબ જ પાસ છે કારણ કે આ સ્પેશિયલ સિરીઝના સિક્કાને નેત્રહીન પણ સરળતાથી ઓળખી શકશે. પીએમએ દ્વારા આ જાણકારી શેર કરવામાં આવી હતી. આ સિક્કા ઓ પર એકેએમનો લોગો હશે. પીએમએના નિવેદનમાં કહેવાયું કે સિક્કાની આ સ્પેશિયલ સિરીઝમાં એકેએમના લોગોની થીમ હશે અને ટ્રિબ્લિન વ્યક્તિઓ પણ સરળતાથી ઓળખી શકશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં મંત્રાલય

મહોત્સવ માટે સમર્પિત નવા સિક્કા પણ બહાર પાડવામાં આવ્યા. પીએમ મોદીએ વધુમાં કહ્યું કે આજાદીનો આ અમુત મહોત્સવ ફક્ત ૭૫ વર્ષનો ઉત્સવ માત્ર નથી, પરંતુ આજાદીના નાયક, નાયિકાઓએ આજાદ ભારત માટે જે સપના જોયા હતા, તે સપનાને પૂરા કરવા, તે સપનામાં નવું સામર્થ્ય ભરવું અને નવા સંકલ્પોને લઈને આગળ વધવાની પળ છે. આજાદીના લાંબા સંઘર્ષમાં જેણે પણ ભાગ લીધો તેમણે આ આંદોલનમાં નવા ડાયમેન્શનને જોડ્યા અને તેની ઉર્જા વધારી. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે

ભારતે પણ છેલ્લા આઠ વર્ષમાં અલગ અલગ ડાયમેન્શન પર કામ કર્યું છે. આ દરમિયાન દેશમાં જે જનભાગીદારી વધી અને તેમણે દેશના વિકાસને ગતિ આપી, દેશના ગરીબથી ગરીબ નાગરિકને સશક્ત બનાવ્યા છે. સ્વચ્છ ભારત અભિયાન ગરીબને સન્માનથી જીવવાની તક આપી. પાકા ધર, વીજળી, ગેસ, પાણી, મફત સારવાર જેવી સુવિધાઓએ ગરીબોની ગરીમી અને સુવિધા વધારી. કોરોનાકાળમાં મફત રાશન યોજનાએ ૮૦ કરોડથી વધુ દેશવાસીઓને ભૂખની આશંકામાંથી મુક્તિ અપાવી. પર વિચાર કરી રહી છે, જેના પર ટાગોર અને કલામની વોટરમાર્ક ફોટો હશે. અહેવાલો અનુસાર, ગાંધી, ટાગોર અને કલામના વોટરમાર્કવાળા ફોટો ગ્રાફસના સેમ્પલના બે અલગ-અલગ સેટ આરબીઆઈ અને નાણા મંત્રાલય હેઠળના સિક્કોરિટી પ્રિન્ટિંગ એન્ડ રિપોર્ટ આલ્યા હતા કે ભારતના ૧૧માં રાષ્ટ્રપતિ અને મિસાઈલ મેન ડોક્ટર એપીજી અબ્દુલ કલામ અને રવિન્દ્રનાથ ટાગોરની તસવીર લગાડવાની આરબીઆઈની યોજના છે. એક રિપોર્ટમાં જણાવ્યા અનુસાર, હવે નાણામંત્રાલય અને ભારતીય રિઝર્વ બેંક અમુક બેંક નોટોની એક નવી સિરિઝ લાવવા

